8. SINIF EN BUYUK ORTAK BOLEN ( EBOB)

iki dogal sayinin ortak bélenlerinin en biiyligiine bu 2. YONTEM : 36 ve 45’in EBOB ’unu asal ¢arpan

SAYIAMIN oottt s s denir. algoritmasindan yararlanarak bulalim.
ORNEK : 36 ve 45 sayilarinin EBOB "unu bulalim. 36 45 | .
45’'in bolenleri = ..ooovvevvinnccececcecessvcseeee dir . |

EBOB (36,45 )= ..........
36'NIN BOIENIEIT = .o ‘dir. S
45 ve 36’nin ortak bolenleri : .....ooceevevivrveinineenins dur. | . | T e
Bu iki sayinin en bliyiik ortak béleni : ......cccoveeveveedur. | | .

SORU -1 Verilen sayilarin EBOB ‘larini bulunuz.

24 32 18 45 42 60 90 135

EBOB (24,32)= EBOB (18,45 )= EBOB (42,60)= EBOB (90, 135) =

NOT -1 : Birbirinin tam kati olan sayilarin EBOB u kiigiik NOT -2 : Ardisik iki dogal sayinin EBOB’ u, 1’ dir.
olan sayiya esittir.

Ornek: EBOB(5,30)= EBOB (13 ,39) = Ornek: EBOB(21,22)= EBOB (59,60) =
SORU -2 Verilen sayilarin EBOB larini bulunuz. SORU -3 Verilen sayilarin EBOB larini bulunuz.
EBOK (18,54 ) = EKOK ( 15 ,45) = EBOB(6,7)= EBOB(10,11)=

NOT : Asal ¢carpanlarinin gcarpimi seklinde yazilan sayilarin EBOB ’u bulunurken;
ortak carpanlardan kuvveti kiiciik olanlarin ¢garpimina esittir.
A=2%.3%11
EBOB (A, B) = vrrveeeriennen
B=27.33
SORU -4 Asal carpanlarinin carpimi seklinde yazilan sayilarin EBOB ‘unu bulunuz.
A= 23.3° c=3%.5%2.7 E=2%*.5%.3

B=22.37 D=3%.72.2 F= 52.72

EBOB(A,B) = EBOB (C,D)= EBOB (E,F)=



TEST -5

1. 12 ve 15 sayilarinin ortak bolenlerinin toplami kagtir?

A)3 B) 4 C)5 D)6

2. 36 ve 48 sayilarini kalansiz bélebilen en biiyiik dogal
sayi kagtir?

A) 12 B) 14 C) 16 D) 18

3. 24 ve 40 sayilarinin en biiyiik ortak boleni kagtir?

A)2 B) 4 C)6 D)8

4. A bir dogal sayi olmak tizere EBOB ( 15, A) = 15’tir.
Buna goére A’nin en kiigiik degeri kagtir?

A) 10 B) 30 C)60 D)90

5. A=5.B ve EBOB(A,B)= 20 olduguna gore A
sayisi kagtir?

A) 4 B) 10 C)50 D) 100

6. Kve L birbirinden farkli dogal sayilardir.
EBOB (K, L) = 30
olduguna gore K+ L ifadesinin degeri en az kagtir?
A) 50 B) 60

C)90 D)120

120 140
7. — V
A

dogal sayisinin alabilecegi en kiiclik deger kagtir?

ifadelerini pozitif tam sayi yapan A

A) 18 B) 20 C) 30 D) 36

8. A=23.3.5
B=22.32.7 EBOB(A,B) =?

A)12 B)14 C)18 D)24

9. A=3%7¢ 5P
B= 3%.7%.5% verilmistir.

EBOB (A, B)= 33.5.72 oldugunagore a+b+c=?

A)2 B) 4 )6 D) 8
10. A B 2
C D| 2
C E| 3
F G| 5
F 1 7
1

Yukarida A ve B sayilan birlikte asal carpanlarina
aynlmigtir.

Buna gore A ve B sayilarinin EBOB’u kactir?

A)6 B) 12 C)30 D)60
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